

**ΠΡΑΚΤΙΚΟ**

της 9/2011 συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου

**ΟΡΘΗ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ**

Στον Πολύγυρο, σήμερα δέκα οκτώ (18) του μηνός Απριλίου του έτους 2011, ημέρα Δευτέρα και ώρα 18:00 το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Πολυγύρου συνήλθε σε τακτική δημόσια συνεδρίαση στην αίθουσα συνεδριάσεων του πρώην Νομαρχιακού Συμβουλίου Πολυγύρου, ύστερα από την με **αριθ. 9/14.4.2011** έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου του Δ.Σ. **κ. Δημητρίου Ζαγγίλα του Λεωνίδα**, η οποία επιδόθηκε και δημοσιεύθηκε νόμιμα, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ Α' 87).

Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης αυτής ο Πρόεδρος διαπίστωσε ότι παρίσταται ο **Δήμαρχος κ. Αστέριος Ζωγράφος** και ότι σε σύνολο 27 δημοτικών συμβούλων ήταν:

**ΠΑΡΟΝΤΕΣ**

A/A	Όνοματεπώνυμο	14	Ευαγγελινός Δημήτριος
1	Ζαγγίλας Δημήτριος	15	Δημητριάδης Χρήστος
2	Γκλάβας Γεώργιος	16	Μπογδάνος Κων/νος
3	Χλιούμης Ανδρέας	17	Σιμώνης Ιωάννης
4	Κυριάκου Ιφιγένεια	18	Λαφαζάνης Βασίλειος
5	Λιόντας Γεώργιος	19	Σταμούδης Ελευθέριος
6	Σαράντη Μαρία	20	Καπλάνης Θωμάς
7	Ζούνη Στέλλα	21	Αβέρης Αθανάσιος
8	Πύρρος Ιωάννης	22	Μπάτσιος Αστέριος
9	Πλιάκος Αστέριος	23	Βορδός Χρήστος
10	Λακρός Αλέξανδρος	24	Παρθενιώτης Νικόλαος
11	Σοφοτάσιος Χρήστος	25	Δήμητσας Δημήτριος
12	Βουλγαράκης Χρυσόστομος	26	Βαγιωνάς Αθανάσιος
13	Κοντογιώργης Δημήτριος	27	Γκολός Γεώργιος

**ΑΠΟΝΤΕΣ** : Ουδείς

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκε και η υπάλληλος του Δήμου **κ. Πραβίτα Γ. Μαρία**, για την τήρηση των πρακτικών.

Στη συνεδρίαση κλήθηκαν όλοι οι Πρόεδροι των Δημοτικών και Τοπικών Κοινοτήτων και παραβρέθηκε οι Πρόεδροι των κάτωθι Τοπικών Κοινοτήτων, κ.κ.: α) **Μαχαιράς Ανδρέας, Μεταμόρφωσης**, β) **Σαραφίδης Αναστάσιος, Ορμύλιας**, γ) **Βαγιωνάς Κων/νος, Ολύθου**, δ) **Ρόκου Άννα, Πολυγύρου** ε) **Μελανδίνος Ιωακείμ, Βραστάμων**.

Αριθμός θέματος: 5 <sup>ο</sup> κατεπείγον	Απόφαση Δ.Σ. επί της από 21-3-2011 αίτησης του κ. Κουβαλάκη Κλεάνθη για οικονομικό συμβιβασμό
Αριθμός Απόφασης : 185	

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου **κ. Ζαγγίλας Δημήτριος**, εισηγούμενος το 5<sup>ο</sup> κατεπείγον θέμα, και εφόσον πήρε την διαβεβαίωση από το σώμα ότι συμφωνεί να συζητηθεί

το θέμα ως έκτακτο, έδωσε τον λόγο στον **κ. Δήμαρχο**, ο οποίος ανέφερε ότι: «ο κ. Κουβαλάκης Κλεάνθης άσκησε αγωγή σε βάρος του Δήμου Ορμύλιας, εκδόθηκε η υπ' αριθ. 66/2010 Δικαστική Απόφαση από το Πολυμελές Πρωτοδικείο Χαλκιδικής, με την οποία του επιδικάστηκαν 43.019,05 €, ενώ ο ίδιος ζητούσε 61.707,53 €.

Στάλθηκε στο Νομικό Σύμβουλο του Δήμου, ο οποίος και εξέδωσε την παρακάτω αρνητική γνωμοδότηση: «*Επί της ως άνω αίτησης επάγονται τα ακόλουθα: Το Δημοτικό Συμβούλιο έχει, μεταξύ άλλων, και την αρμοδιότητα να αποφασίζει για δικαστικό συμβιβασμό για ποσό άνω των 30.000 ευρώ ύστερα από γνωμοδότηση δικηγόρου, η ανυπαρξία της οποίας συνεπάγεται ακυρότητα της σχετικής απόφασης.*

*Εν προκειμένω στον αιτούντα έχουν επιδικασθεί δια της υπ' αριθμ. 66/2010 απόφασης του Πολυμελούς Πρωτοδικείου Χαλκιδικής κεφάλαιο 43.019,05 ευρώ συν δικαστική δαπάνη 1.500 ευρώ. Πέραν των ποσών αυτών δικαιολογείται δαπάνη 240 ευρώ για τη σύνταξη επιταγής, 377 για δικαστικό ένσημο και 7.632 ευρώ για τόκους (καθ' όσον το επιτόκιο για τα ΝΠΔΔ είναι κατά πάγια νομολογία 6% επί του κεφαλαίου), (για δε τον υπολογισμό των τόκων υπολογίσθη για το χρονικό διάστημα από την επίδοσης της αγωγής έως σήμερα). Αυτό είναι το ποσό, ήτοι 52.868 ευρώ, που ο αιτών δικαιούται ως σήμερα.*

*Αν δεν επιτευχθεί συμβιβασμός, σε περίπτωση ήττας στο Εφετείο, ο Δήμος θα επιβαρυνθεί με νέα δικαστική δαπάνη (συνήθως 2000 ευρώ) και τους τόκους έως την έκδοση της Εφετειακής απόφασης (ήτοι δύο έτη κατά τη συνήθη πείρα) με το επιτόκιο που προανέφερα ήτοι με 6%. Άρα, σύμφωνα με ένα κατά προσέγγιση υπολογισμό, η επιπλέον επιβάρυνση θα είναι 7.162,00 ευρώ. Μετά δηλαδή και την έκδοση της Εφετειακής απόφασης ο Δήμος θα οφείλει 59.930, πάλι δηλαδή λιγότερα από το ποσό που ζητά στην επιταγή προς εκτέλεση ο αιτών».*

Κατά την γνώμη μου ο Νομικός Σύμβουλος έχει κάνει λάθος, με την έννοια ότι με την τελευταία απόφαση του Ανωτάτου Ειδικού Δικαστηρίου, το επιτόκιο υπερημερίας είναι όπως είναι με τους κανονικούς οφειλέτες και δανειστές. Δεν είναι στο 6% όπως ήταν παλιά στα Νομικά Πρόσωπα Δημοσίου Δικαίου.

Για εμάς είναι συμφέρον να γίνει ο συμβιβασμός, καθώς ζητάει μόνο το κεφάλαιο και το μισό από τους τόκους ( $11.810,67/2=5.905,335$  €), παραιτείται από τους άλλους μισούς τόκους, δικαστικές δαπάνες, οπότε ζητούμε να γίνει αποδεκτή η αίτησή του και να παραιτηθούμε των ενδίκων μέσων».

Τον λόγο ζήτησε ο **πρώην Δήμαρχος Ορμύλιας κ. Σταμούδης Ελευθέριος**, ο οποίος ανέφερε ότι η υπόθεση αυτή του μεταβιβάστηκε από τον προηγούμενο Δήμαρχο, και έχει κάποιες επιφυλάξεις επί του θέματος. Με την άποψη αυτή συνετάχθη και ο **κ. Μπογδάνος**, ενώ ο **κ. Καπλάνης** συμφώνησε με την άποψη του εισηγητή.

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος κάλεσε το Σώμα να αποφασίσει σχετικά.

Το δημοτικό συμβούλιο, αφού άκουσε την εισήγηση, έλαβε υπόψη την υπ' αριθμ. **66/2010** απόφαση από το Πολυμελές Πρωτοδικείο Χαλκιδικής, την γνωμοδότηση του νομικού συμβούλου του δήμου κ. Ζούνη Κωνσταντίνου με την οποία δεν συμφωνεί το σώμα και μετά από διαλογική συζήτηση

**Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι Ο Μ Ο Φ Ω Ν Α**

Α) Εγκρίνει τον εξώδικο συμβιβασμό όπως προτείνει ο αιτών γιατί είναι προς το συμφέρον του Δήμου και δέχεται να καταβληθεί το ποσό των 48.924,39 € σε δύο δόσεις ως τελικό κατά τον συμβιβασμό ποσό, και ειδικότερα το κεφάλαιο που επιδικάσθηκε με τους μισούς τόκους (43.019,05 €, +5.905,335 €), δικαστικές και λοιπές δαπάνες στον κ. Κουβαλάκη Κλεάνθη του Παναγιώτη, κατοίκου Ορμύλιας.

Β) Εξουσιοδοτεί τον Δήμαρχο για την υπογραφή των απαιτούμενων εγγράφων, την κατάργηση της δίκης και την παραίτηση από τα ένδικα μέσα.

Επί της απόφασης εξέφρασαν τις επιφυλάξεις τους ο επικεφαλής της μείζονος μειοψηφίας κ. Κωνσταντίνος Μπογδάνος και ο δημοτικός σύμβουλος κ. Σταμούδης Ελευθέριος (πρώην Δήμαρχος Ορμύλιας).

**Η παρούσα απόφαση πήρε αύξοντα αριθμό 185/2011.**

Αφού τελείωσαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύεται η συνεδρίαση.

Έτσι συντάχτηκε το πρακτικό και υπογράφεται όπως παρακάτω:

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ**

**Τ Α Μ Ε Λ Η**

Υπογραφή

Υπογραφές

**Ακριβές απόσπασμα**

**Πολύγυρος 19-5-2011**

**Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ**

**ΑΣΤΕΡΙΟΣ ΖΩΓΡΑΦΟΣ**